

# 汾西矿业纪委： 提升“三种能力” 锻造纪检铁军

汾西矿业讯 做实监督工作、提升监督质效，纪检干部是关键。汾西矿业纪委认真学习贯彻山西焦煤全面从严治党暨党风廉政建设工作会议精神，狠抓纪检干部队伍建设和，坚持以学促干、以学促治，在思想上、作风上、廉洁上、严管上勇于自我革命，不断提升纪检干部政治能力、业务能力、廉洁能力，着力锻造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检铁军队伍。

**锻造过硬“政治能力”。**汾西矿业纪委坚持把以学铸魂作为核心要求，始终把学习教育作为基础性、根本性、政治性工作来抓。坚持每周支部学习研讨，严格落实“第一议题”制度，及时传达学习党中央重大决策部署和习近平总书记重要讲话重要指示精神等内容。今年以来，共开展支部学习14次，做到了人人发言谈感受谈体会。筹备组织200余名纪检干部、巡察干部开展“铸魂提能”培训，把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于党的自我革命重要思想作为培训的主题主线，深化“以研促学、以讲促学、以干促学”工作机制。深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命重要思想，组织召开纪检干部专题学习会4次，持续加强理论武装、提升党性修养，筑牢信仰之基、补足精神之钙，永葆对党忠诚的政治本色。

**淬炼过硬“业务能力”。**汾西矿业纪委为强化干部履职能力，坚持学用结合、以学促干。不断更新业务知识，熟练掌握各种党纪

法规和条例规定，要求全体纪检干部把学习贯彻新《中国共产党纪律处分条例》作为当前一项重要任务，开展专题培训，深刻解读新《条例》的修订背景、重大意义和主要内容，不断提高严格执纪、精准执纪水平。组织机关相关部门负责人和全体纪检监察干部共30余人赴西山煤电和山煤国际参观学习交流，就“新焦煤大监督体系”构建工作进行深入探讨，对标先进、寻找差距，学习和借鉴好的经验做法，进一步提升工作标准。坚持以干代训、实战练兵，选派6名纪检干部参加上级纪检监察机构执纪审查、监督检查等工作，进行多岗位、全方位历练，培养更多能力过硬、素质过硬、敢于善于斗争的案件查办行家里手。

**永葆过硬“廉洁能力”。**执纪者必先守纪，律人者必先律己。汾西矿业纪委始终以提高的标准、更严的要求加强自身建设。通过深层次检视问题，巩固深化教育整顿“5+2”专项整治成果，持续加大严管严治、自我净化力度。开展“以下评上”、领导点评、部门互评、群众讲评，收集对纪检部门、人员的“画像”，整体把握公司纪检队伍情况，对5名不适合在纪检岗位工作的人员进行及时调整，时刻保持队伍的先进性、纯洁性。对反映纪检干部的问题线索优先分析、优先处置、优先问责，从严从重查处滥用职权、以案谋私等违纪违法问题，对执纪违纪者“零容忍”，常态化清除害群之马，坚决防治“灯下黑”，争做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。

汾西矿业讯 一直以来，物流贸易公司坚持正面示范引领和反面警示震慑同向发力，将党性教育、纪法教育、警示教育作为干部教育培训的“必修课”，科学制定廉政教育“套餐”，探索廉政教育新模式，推动廉洁文化建设走深走实。

**坚持学习“育廉”。**该公司认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要讲话，推动“第一议题”学习制度化、规范化。以学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》为契机，加强纪律教育，通过集体领学、线上自学、撰写笔记等多种形式深入学习党章党规党纪，提升广大党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力，全面掌握党的各项规章制度、纪律要求，切实筑牢清正廉洁的思想根基。

**坚持教育“思廉”。**该公司常态化开展谈心谈话，在节假日前夕推送廉洁提醒，对提拔重用的领导干部开展任前廉政谈话，用好监督执纪“第一种形态”，筑牢拒腐防变的思想防线；深入实施“青年干部廉洁成长”行动，通过开展主题征文、倡议签名、演讲比赛等形式，增强青年干部廉

洁自律意识，教育引导青年干部扣好廉洁从业“第一粒扣子”；坚持开展以案促改警示教育，不断深化以案为鉴、以案促治、以案促改。

**坚持文化“润廉”。**该公司结合实际，鼓励职工参与创作廉洁文化作品，开展廉洁文化观影，录制廉洁文化视频，讲述廉洁故事、诵读廉洁作品等，开展多样化有特色有内涵的廉洁文化教育活动，切实增强干部职工对廉洁文化的认同感，持续推动“廉洁文化进基层”。

**坚持阵地“载廉”。**该公司充分发挥廉洁教育阵地辐射作用，用好线上线下两个平台，构建起微信群、OA办公系统、网站等大宣传格局，传播廉洁“好声音”；坚持把廉政教育与红色教育、警示教育有机融合，深入挖掘各部门廉洁文化资源，持续打造特点鲜明、影响广泛的廉洁文化建设示范点，营造风清气正的浓厚氛围。

**坚持家庭“助廉”。**该公司积极发挥家庭特殊作用，针对党员干部和关键岗位人员开展家庭助廉主题活动，通过签订承诺书、书写廉洁寄语、开展廉政家访等形式，引导干部配偶当好“贤内助”“廉内助”，吹好廉洁“枕边风”，把对党员干部的监督从“工作圈”拓展到“生活圈”“社交圈”，进一步规范和约束党员干部“八小时之外”的行为。

(张涛)



## 物流贸易公司全力推动 廉洁文化建设走深走实

汾西矿业讯 新产业发展公司服装厂党支部面对新形势、新要求，充分发挥党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力，运用“党建+”工作模式，使党建和业务融合互促，充分发挥党支部战斗堡垒作用。

**党建+文化，推动思想铸魂文化聚心。**该党支部学习革命精神，开展立足岗位作贡献实践活动，经过积累、提炼，于2018年创建了“小草”文化。五年多来，通过深入推进“小草”行动、评选“最美小草”、举办道德讲堂等系列活动，使“小草”文化深入人心，有效发挥了导向、凝聚、激励作用。通过举办“感恩、责任、奉献”“以小草精神凝聚企业发展正能量”“小草精神传新人，爱岗敬业谱新篇”为主题的道德讲堂活动，以文化的力量推动企业持续健康发展。

**党建+安全生产，护航企业高质量发展。**该党支部将“三会一课”、主题党日活动与安全生产工作紧密结合，党员带头开展安全隐患排查、安全知识宣讲、岗位安全应知应会培训，并结合本厂实际拍摄6集《“三违”系列警示教育视频》，进一步增强职工安全意识，引导广大干部职工知“三违”、反“三违”。2023年以来，党员安全小分队共查处各类安全隐患146条，推动该厂安全生产形势稳定向好。

**党建+经营管理，推动生产经营提质增效。**该厂进一步规范经营管理，在提高劳动效率、降低材料消耗、提高设备利用率、采购成本管控、压降费用等方面取得显著成效。积极发动职工开展精益化现场改善工作，上报提案34份；将“新焦煤大监督体系”建设全方位、多角度、深层次地融入精益管理中。2023年以来，“向监督要效益”修旧利废项目节约资金共计2.1万元。

(秦小萍)

## 党建工作



近日，宜兴煤业对矿区道路部分破损路段进行了修补，保证车辆通行顺畅。由于该公司出矿路段长期受雨水冲刷，导致路面低洼不平、破损严重、平整度下降、车辆行车颠簸，给职工出行带来安全隐患。为此，水暖队经过现场勘察，迅速开始了一场热火朝天的路面修补。大家有的挥舞铁锹填补混凝土，有的清理坑洼处的杂物，有的为填补的混凝土坑洼处设置警示牌。路面修补后，该公司员工开车上下班、外出办事都顺畅了许多，有效地保障了大家的出行安全。  
芦荣 摄影报道

### 一、应知应会

伤口包扎在现场急救中应用范围较广，可起到保护创面、固定敷料、防止污染和止血、止痛作用，有利于伤口早期愈合。那么，当胸部发生外伤时，我们应该怎么进行现场急救呢？

正确使用三角巾包扎胸部的步骤：1、将受伤胸部用无菌敷料覆盖并固定。2、将三角巾折叠成约五指宽条带。3、将条带中央覆盖伤口处。4、一端穿过腋窝，从肩膀上绕过。另一端绕过肩膀，从腋窝穿过去，在敷料上面打结。5、将另外一条三角巾展开，底部中央放在脖子下方，让其顶端垂在胸部或背部至适当位置。6、三角巾两底角绕过肩膀，从腋窝下面穿过至胸部或背部的中央，在顶端的上方打结。7、保持镇定，撤离现场。

### 二、注意事项

1、三角巾应完全覆盖住敷料，避免污染。2、包扎时需注意包扎松紧度适当，维持正常血运。包扎打结，以平结为主，便于解开；不可打结于伤口、关节、骨突位置。3、原有敷料被伤口渗血浸透，无需拆掉原有敷料，可由外面直接覆盖新敷料即可。4、一定要注意安全，避免造成二次伤害。同时，在实际操作中，如果不确定或遇到特殊情况，请及时呼叫救护车或专业医务人员进行处理。

(内容由矿山救护大队提供)



## 正确使用三角巾 包扎胸部